
文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

対象人数 218 650 459 184 753 790 387

回答件数 106 376 320 94 415 417 266

回答率 48.6% 57.8% 69.7% 51.1% 55.1% 52.8% 68.7%

問3 この授業の形態（混在する場合は主要形態）を選んでください。

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

主に対面型 100.0% 90.4% 99.4% 3.2% 98.1% 99.8% 95.5%

主にインターネットによるリアルタイム配信型 0.0% 0.5% 0.3% 70.2% 1.7% 0.0% 0.4%

主にインターネットによるオンデマンド動画型 0.0% 6.9% 0.3% 14.9% 0.2% 0.0% 3.4%

主にインターネットによる資料配布型 0.0% 0.0% 0.0% 8.5% 0.0% 0.2% 0.0%

その他 0.0% 2.1% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.8%

問５ 　この授業を履修した最も強い動機を、下記の中から３つ以内で選択してください。

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

必修科目だから／指定（指導）されたから 7.1% 11.5% 17.2% 10.0% 44.0% 85.3% 18.8%

自分の興味のある言語だったから 48.6%

自分の専門と違う分野だったから 16.2% 15.6% 13.8% 13.6% 5.3% 0.9% 2.6%

先輩などからすすめられたから 7.8% 5.2% 7.1% 11.4% 5.6% 0.9% 7.5%

他にとりたい科目（言語）がなかったから 9.7% 11.9% 15.4% 9.3% 3.4% 4.5% 6.2%

シラバスを読んで興味を持ったから 40.3% 36.9% 32.6% 42.1% 23.3% 1.9% 5.9%

友達が履修するから 15.6% 9.1% 10.0% 9.3% 6.7% 1.3% 5.1%

自分の専門に関係が深そうだから 1.9% 4.7% 2.7% 2.9% 9.5% 3.5% 2.1%

他の科目で人数制限を受けたから 0.0% 1.3% 0.4% 0.0% 1.6% 0.2% 1.5%

その他 1.3% 3.7% 0.7% 1.4% 0.6% 1.5% 1.8%

問7 あなたがこの授業を休んだ回数は？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

０回 51.9% 56.1% 47.8% 67.0% 57.6% 48.4% 41.4%

１回 21.7% 23.7% 27.2% 19.1% 23.4% 30.5% 27.4%

２回 14.2% 14.4% 15.9% 8.5% 11.3% 15.1% 16.2%

３回以上 12.3% 5.9% 9.1% 5.3% 7.7% 6.0% 15.0%

問8 この科目を履修する前にシラバスを読みましたか？その内容はわかりましたか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

わかった 63.2% 57.4% 47.5% 48.9% 58.6% 54.4% 60.2%

だいたいわかった 32.1% 37.8% 46.6% 42.6% 34.7% 33.3% 34.6%

あまりわからなかった 0.0% 2.9% 4.7% 6.4% 2.9% 2.9% 0.8%

わからなかった 0.9% 0.0% 0.3% 0.0% 0.5% 0.7% 0.4%

読まなかった 3.8% 1.9% 0.9% 2.1% 3.4% 8.6% 4.1%

問9 １回の授業に対して、平均してどのぐらいの時間をかけて予習・復習をしましたか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

ほとんどしなかった 36.8% 30.1% 30.0% 23.4% 46.7% 9.6% 10.2%

30分ぐらい 43.4% 46.5% 49.4% 25.5% 38.8% 39.1% 44.4%

１時間ぐらい 18.9% 19.4% 18.4% 40.4% 12.8% 41.0% 33.8%

２時間ぐらい 0.9% 3.5% 1.6% 8.5% 1.4% 9.1% 9.0%

３時間ぐらい 0.0% 0.3% 0.3% 2.1% 0.0% 1.0% 1.9%

４時間以上 0.0% 0.3% 0.3% 2.1% 0.2% 0.2% 0.8%

教学マネジメントセンター
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問10 この授業において、WebClassは役に立ちましたか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

とても役に立った 20.8% 43.1% 46.9% 71.3% 42.7% 17.3% 21.8%

役に立った 28.3% 24.2% 29.4% 24.5% 30.6% 10.8% 17.3%

少し役に立った 19.8% 14.6% 10.9% 3.2% 10.8% 8.2% 11.3%

役に立たなかった 1.9% 0.8% 0.9% 1.1% 1.0% 3.1% 1.9%

使わなかった 29.2% 17.3% 11.9% 0.0% 14.9% 60.7% 47.7%

問11 上で、「とても役に立った」「役に立った」「少し役に立った」「役に立たなかった」と答えた方に質問します。WebClassの何の機能を利用しましたか？

（複数回答可）

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

資料 39.6% 70.2% 60.0% 98.9% 76.6% 21.1% 25.2%

レポート 17.0% 30.6% 30.3% 86.2% 51.1% 8.4% 7.5%

テスト 1.9% 5.1% 17.5% 3.2% 15.7% 6.2% 9.8%

アンケート 5.7% 15.2% 10.3% 13.8% 6.0% 2.6% 3.0%

掲示板 5.7% 6.1% 5.3% 11.7% 2.9% 1.9% 1.1%

Wiki 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0%

チャット 1.9% 1.1% 0.3% 3.2% 1.0% 1.4% 7.9%

お知らせ、メッセージ機能 23.6% 18.9% 21.9% 29.8% 17.8% 11.8% 22.9%

成績や進捗状況の確認 0.0% 3.5% 5.6% 4.3% 1.0% 1.4% 3.4%

その他 0.9% 0.5% 2.5% 0.0% 0.0% 0.7% 1.5%

問13 レスポンスカード（WebClassのアンケート等含む）の作成や授業中の課題、小テスト等に積極的に取り組みましたか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

そう思う 67.9% 66.5% 69.7% 67.0% 77.3% 71.0% 69.5%

すこしそう思う 29.2% 28.5% 25.3% 28.7% 19.3% 22.5% 23.7%

あまりそう思わない 1.9% 3.2% 3.1% 3.2% 2.2% 2.9% 2.6%

そう思う思わない 0.9% 0.5% 0.6% 1.1% 0.7% 0.5% 0.4%

機会がなかった 0.0% 1.3% 1.3% 0.0% 0.5% 3.1% 3.8%

問14 提出物（宿題・レポート等）に対し、納得いくまで取り組みましたか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

そう思う 57.5% 56.4% 55.6% 58.5% 65.8% 62.8% 57.5%

すこしそう思う 32.1% 32.2% 35.6% 35.1% 25.8% 30.7% 25.9%

あまりそう思わない 5.7% 7.2% 4.1% 6.4% 5.1% 4.1% 3.0%

そう思う思わない 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 0.5% 0.7% 1.1%

機会がなかった 3.8% 4.3% 3.8% 0.0% 2.9% 1.7% 12.4%

問15 この授業におけるあなたの学習は、満足できるものだと思いますか？

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

そう思う 56.6% 56.1% 47.8% 52.1% 60.7% 61.2% 59.8%

すこしそう思う 36.8% 37.0% 41.6% 37.2% 30.8% 32.6% 35.3%

あまりそう思わない 5.7% 6.9% 10.3% 8.5% 7.0% 5.3% 4.1%

そう思う思わない 0.9% 0.0% 0.3% 2.1% 1.4% 1.0% 0.8%



文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

問16 教員は、この授業の目的や到達目標についてわかりやすく説明していましたか？ 1.68 1.64 1.60 1.34 1.42 1.59 1.76

問17 この授業の内容は、授業の目的、到達目標の達成に役に立つものだと思いますか？ 1.83 1.67 1.62 1.39 1.63 1.69 1.80

問18 教員は、この授業の成績評価の方法や基準などについて、わかるように説明していましたか？ 1.81 1.63 1.73 1.33 1.54 1.69 1.76

問19 この授業の内容、進行は、およそシラバスに沿ったものでしたか？ 1.78 1.73 1.83 1.67 1.73 1.68 1.84

問20 授業中の教員の説明や指示はわかりやすいものでしたか？ 1.77 1.66 1.61 1.31 1.64 1.75

問21 板書・ビデオ・プロジェクター・遠隔配信等で提示されたものは、わかりやすいものでしたか？ 1.79 1.62 1.61 1.45 1.67 1.76

問22 教科書や参考書、配布資料等は、学習の助けになりましたか？ 1.76 1.68 1.69 1.67 1.64 1.86

問23 教員は、毎回の授業で、その回の学ぶべきポイントを示していましたか？ 1.75 1.63 1.60 1.44 1.54 1.55 1.77

問24 授業の中で、学生が参加して活動するような機会はありましたか？ 1.09 1.08 0.09 0.49 1.81 1.81

問25 教員は、学生の疑問点や意向をくみ取り、授業に反映させていましたか？ 1.77 1.46 1.00 0.80 1.58 1.71

問26 この授業では、授業時間以外に行う学習（予習・復習・宿題・レポートなど）について、わかりやすく指示が出されていましたか？ 1.75 1.56 1.56 1.39 1.51 1.64 1.74

問27 この授業及び授業時間外の学習の中に、持続可能な社会や環境について考える機会がありましたか？ 1.26 0.63 1.58

問28 授業開始時間・終了時間とも守られていましたか？ 1.85 1.67 1.86 1.53 1.74 1.79

問29 授業はよく準備されていると思いますか？ 1.88 1.77 1.82 1.62 1.76 1.85

問30 授業に対する教員の熱意を感じますか？ 1.92 1.74 1.68 1.59 1.82 1.83

問31 授業中及び授業時間外の学習中に、あなた自身が考え、工夫しながら問題に取り組む機会はありましたか？ 1.60 1.37 1.34 1.22 1.32

問32 授業中及び授業時間以外の学習中に、新鮮な驚きを感じる瞬間がありましたか？ 1.60 1.58 1.39 1.28 1.49

問33 授業中及び授業時間以外の学習中に、自分で探求すべき課題を見つけることの大切さに気づく機会はありましたか？ 1.34 1.36 1.23 1.00 1.38

問34 この授業で学んだことは、あなたにとって、今後役に立ちそうだと思いますか？ 1.50 1.65 1.38 1.04 1.60 1.71 1.69

問35 この授業で学んだことを、さらに勉強したいと思いますか？ 1.08 1.13 0.73 0.79 1.19 1.45 1.39

　平均 1.66 1.56 1.43 1.25 1.49 1.67 1.76

問36 結果として、この授業を履修してよかったと思いますか?　

令和４年度後期

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

1.72 1.64 1.52 1.32 1.62 1.67 1.80

令和３年度後期

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

1.59 1.66 1.58 1.53 1.46 1.58 1.54 1.65

令和２年度後期

文化 社会 自然 科学技術 地域 環境 英語 英語以外

1.65 1.60 1.36 1.58 1.65 1.33 1.67
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対象人数 329

回答件数 208

回答率 63.2%

問3 この授業の形態（混在する場合は主要形態）を選んでください。 問12 この授業において、WebClassは役に立ちましたか？

主に対面型 99.5% とても役に立った 47.1%

主にインターネットによるリアルタイム配信型 0.0% 役に立った 34.1%

主にインターネットによるオンデマンド動画型 0.0% 少し役に立った 13.0%

主にインターネットによる資料配布型 0.0% 役に立たなかった 0.5%

その他 0.5% 使わなかった 5.3%

問８ あなたがこの授業を休んだ回数は？ 問13 １回の授業に対して、平均してどのぐらいの時間をかけて

０回 62.5% 授業外学習をしましたか？

１回 26.0% ほとんどしなかった 64.4%

２回 7.2% 30分ぐらい 30.3%

３回以上 4.3% １時間ぐらい 4.3%

２時間ぐらい 1.0%

問9 あなたが履修した種目は第一希望のものでしたか？ ３時間ぐらい 0.0%

はい 95.7% ４時間以上 0.0%

いいえ 4.3%

問14 体を動かすことの大切さについて、授業中に説明が

問10 あなたは、体を動かすことが好きな方だと思いますか？ ありましたか？

そう思う 71.2% あった 69.7%

少しそう思う 19.2% あったと思う 23.1%

あまりそう思わない 8.7% なかったと思う 6.3%

そう思わない 1.0% なかった 1.0%

問11 この科目を履修する前にシラバスを読みましたか？ 問15 この授業におけるあなたの学習は、満足できるものだと

その内容はわかりましたか？ 思いますか？

わかった 64.4% そう思う 82.2%

だいたいわかった 28.4% すこしそう思う 16.8%

あまりわからなかった 1.4% あまりそう思わない 0.5%

わからなかった 0.0% そう思う思わない 0.5%

読まなかった 5.8%

令和４年度後期　教養教育科目授業アンケート（健康・スポーツ科目）　学生の学習状況集計結果　

教学マネジメントセンター



問16 教員は、この授業の目的や到達目標についてわかりやすく説明していましたか？ 1.63

問17 この授業の内容は、授業の目的、到達目標の達成に役に立つものだと思いますか？ 1.75

問18 教員は、この授業の成績評価の方法や基準などについて、わかるように説明していましたか？ 1.64

問19 この授業の内容、進行は、およそシラバスに沿ったものでしたか？ 1.73

問20 安全に運動を行うための指導（準備運動、道具の使い方など）がありましたか？ 1.76

問21 教員の技能に関する指導はわかりやすいものでしたか？ 1.69

問22 教員は、授業時間外にやるべきことを、わかりやすく説明していましたか？ 1.45

問23 教員は、毎回の授業で、その回の学ぶべきポイントを示していましたか？ 1.65

問24 学生が授業に参加しやすくなるための働きかけはありましたか？ 1.66

問25 教員は、学生の疑問点や意向をくみ取り、授業に反映させていましたか？ 1.50

問26 授業開始時間・終了時間とも守られていましたか？ 1.86

問27 授業はよく準備されていると思いますか？ 1.73

問28 授業に対する教員の熱意を感じますか？ 1.71

問29 この授業で学んだことは、あなたにとって、今後役に立ちそうだと思いますか？ 1.70

問30 この授業で学んだ種目を、さらに続けたいと思いますか？ 1.55

問31 結果として、この授業を履修してよかったと思いますか？ 1.87

平均 1.68



教学マネジメントセンター

地域課題演習科目

対象人数 22

回答件数 19

回答率 86.4%

問3 この授業の形態（混在する場合は主要形態）を選んでください。

地域課題演習科目

主に対面型 94.7%

主にインターネットによるリアルタイム配信型 5.3%

主にインターネットによるオンデマンド動画型 0.0%

主にインターネットによる資料配布型 0.0%

その他 0.0%

問５ この授業を履修した最も強い動機を、下記の中から３つ以内で選択してください。

地域課題演習科目

必修科目だから／指定（指導）されたから 42.3%

自分の専門と違う分野だったから 0.0%

先輩などからすすめられたから 0.0%

他にとりたい科目（言語）がなかったから 7.7%

シラバスを読んで興味を持ったから 30.8%

友達が履修するから 3.8%

自分の専門に関係が深そうだから 11.5%

他の科目で人数制限を受けたから 0.0%

その他 3.8%

問7 あなたがこの授業を休んだ回数は？

地域課題演習科目

０回 63.2%

１回 31.6%

２回 0.0%

３回以上 5.3%

問8 この科目を履修する前にシラバスを読みましたか？その内容はわかりましたか？

地域課題演習科目

わかった 42.1%

だいたいわかった 47.4%

あまりわからなかった 5.3%

わからなかった 0.0%

読まなかった 5.3%

問9 １回の授業に対して、平均してどのぐらいの時間をかけて予習・復習をしましたか？

地域課題演習科目

ほとんどしなかった 15.8%

30分ぐらい 21.1%

１時間ぐらい 47.4%

２時間ぐらい 10.5%

３時間ぐらい 0.0%

４時間以上 5.3%

問10 この授業において、WebClassは役に立ちましたか？

地域課題演習科目

とても役に立った 21.1%

役に立った 47.4%

少し役に立った 15.8%

役に立たなかった 0.0%

使わなかった 15.8%

令和４年度後期　教養教育科目授業アンケート（地域課題演習科目）

学生の学習状況集計結果



問11 上で、「とても役に立った」「役に立った」「少し役に立った」「役に立たなかった」と答えた方に質問します。

WebClassの何の機能を利用しましたか？（複数回答可）

地域課題演習科目

資料 68.4%

レポート 10.5%

テスト 0.0%

アンケート 5.3%

掲示板 0.0%

Wiki 0.0%

チャット 0.0%

お知らせ、メッセージ機能 31.6%

成績や進捗状況の確認 0.0%

その他 0.0%

問13 授業を受ける中で、学部の枠を越えた広い分野の知識を修得する機会はありましたか？

地域課題演習科目

　あった 100.0%

　なかった 0.0%

　はっきり覚えていない 0.0%

問14 班活動を行う機会はありましたか？また、（班活動に限らず）何らかの学習活動の成果をみんなの前で発表する機会はありましたか？

地域課題演習科目

　班活動を行う機会があった 100.0%

　発表する機会があった 52.6%

　両方ともなかった 0.0%

　はっきり憶えていない 0.0%

問15 レスポンスカード（WebClassのアンケート等含む）の作成や授業中の課題、小テスト等に積極的に取り組みましたか？

地域課題演習科目

　そう思う 94.7%

　すこしそう思う 0.0%

　あまりそう思わない 5.3%

　そう思わない 0.0%

　機会がなかった 0.0%

問16 提出物（宿題・レポート等）に対し、納得いくまで取り組みましたか？

地域課題演習科目

　そう思う 68.4%

　すこしそう思う 21.1%

　あまりそう思わない 0.0%

　そう思わない 5.3%

　機会がなかった 5.3%

問17 この授業におけるあなたの学習は、満足できるものだと思いますか？

地域課題演習科目

　そう思う 68.4%

　すこしそう思う 26.3%

　あまりそう思わない 0.0%

　そう思わない 5.3%



地域課題演習科目

問18 教員は、この授業の目的や到達目標についてわかりやすく説明していましたか？ 1.74

問19 この授業の内容は、授業の目的、到達目標の達成に役に立つものだと思いますか？ 1.89

問20 教員は、この授業の成績評価の方法や基準などについて、わかるように説明していましたか？ 1.95

問21 この授業の内容、進行は、およそシラバスに沿ったものでしたか？ 2.00

問22 授業中の教員の説明や指示はわかりやすいものでしたか？ 2.00

問23 板書・ビデオ・プロジェクター・遠隔配信等で提示されたものは、わかりやすいものでしたか？ 1.89

問24 教科書や参考書、配布資料等は、学習の助けになりましたか？ 1.68

問25 教員は、毎回の授業で、その回の学ぶべきポイントを示していましたか？ 1.68

問26 授業の中で、学生が参加して活動するような機会はありましたか？ 1.95

問27 教員は、学生の疑問点や意向をくみ取り、授業に反映させていましたか？ 1.63

問28 この授業では、授業時間以外に行う学習（予習・復習・宿題・レポートなど）について、わかりやすく指示が出されていましたか？ 1.89

問29 この授業及び授業時間外の学習の中に、持続可能な社会や環境について考える機会がありましたか？ 1.89

問30 授業開始時間・終了時間とも守られていましたか？ 1.84

問31 授業はよく準備されていると思いますか？ 1.84

問32 授業に対する教員の熱意を感じますか？ 1.89

問33 授業中及び授業時間外の学習中に、あなた自身が考え、工夫しながら問題に取り組む機会はありましたか？ 1.95

問34 授業中及び授業時間以外の学習中に、新鮮な驚きを感じる瞬間がありましたか？ 1.89

問35 授業中及び授業時間以外の学習中に、自分で探求すべき課題を見つけることの大切さに気づく機会はありましたか？ 1.89

問36 この授業で学んだことは、あなたにとって、今後役に立ちそうだと思いますか？ 1.95

問37 この授業で学んだことを、さらに勉強したいと思いますか？ 1.63

　平均 1.86
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問38 結果として、この授業を履修してよかったと思いますか?　 令和４年度後期 1.63

地域課題演習 課題発展型演習

令和３年度後期 1.90 1.66

令和２年度後期 1.90 1.36


